

爱周刊

一份有温度的情感读本

2015/4/15 星期三 总第 284 期

名誉主编:文岚 主编:戎华 责编:戎华 美编:沈明 组版:唐龑

现代快报 现代快报 (www.xdkb.net)联合出品

刚过去的清明节,在旧有的印象里,是最哀戚的节日。年岁增长,我却觉得,给出一个节日,追思、缅怀,继往开来,真是最人性温暖的节日。

先从时节上看:万物生长此时,皆清洁而明净,故谓之清明,此时正是阳气日渐升腾的日子,新芽吐蕊,生命熄灭又再次绽放,充溢着生生不息的希望。

因此直至明代,清明仍是一个充满欢乐情调的春季大节。据明代《西湖游览志余》描绘,每适清明,“苏堤一带,桃柳阴浓,红翠间错,走索、漂骑、飞钱、抛梭、踢木、撒沙、吞刀、吐火、跃圈、斛斗、舞盘,及诸色禽虫之戏,纷然丛集。”现代散文家丰子恺有《清明》一文,把清明扫墓说成“借墓游春”,他说自己少年时期终年住在那市井尘嚣的低小狭窄的百年老屋里,一朝来到乡村田野,感觉异常新鲜,心情特别快活,好似遨游五湖四海。“因此我们把清明扫墓当作无上的乐事。”

前些日清明节,与母亲先去南京父亲的墓地,又驱车去了外公外婆常熟的墓地。与以前扫墓时的悲戚无着感相比,今年,可以把思念在墓地上说给爸爸听了,“托爸爸的福佑,弟弟事业顺利,小宝在外努力,男人们都在忙活着,所以今年只有我和妈妈两个来看你。”

初春时节,粉花碧木、芳草萋萋,与妈妈搂着慢慢走,赏花看草,所有撕心裂肺的伤痛都已化成绵长温暖的怀念。

扫墓间所有的风景和情景,我都通过家人微信群传递给在杭州的弟弟、加拿大的儿子,顽皮的儿子此时也毕恭毕敬发来双手合十的图案。这是一种连结,不是一味哀思,是与家族故人连结,有他见过面的太公太婆,有见过他却没有记忆的外公,都是爱他的人,这家族的爱,穿越时空、阴阳,是一种力量的传递。心理学里说的“家族系统”就是这个意思吧。

清明正日子,常熟细雨霏霏,与妈妈登虞山墓地,满脚泥泞,但一路上,看雨珠凝结嫩绿枝芽上,嗅山林苍翠的气味,神清气爽。祭扫完,按惯例,去吃一碗常熟面。吃面时和妈妈说到外公外婆生前吵吵闹闹,但白头到老,现在终是合葬了,妈说,我也会和你爸合葬,我说不要乱讲,妈笑着说,我现在看得透了,生命终归如此,不害怕。现在最重要的事,是吃好眼前这碗面!

文岚

名誉主编

FM997金陵之声

《今晚我是你的DJ》节目主持人

微信公众号:DJ文岚

姓名:盛青青 身高:166cm 年龄:26岁

封面郎报名通道

只要你相信自己的美
就有机会登上每周三爱周刊封面

关注新浪微博

@现代快报爱周刊

QQ报名

54436952



第一夫人婚纱摄影
FIRST LADY PHOTO

化妆、摄影由第一夫人婚纱摄影提供



每个不如意的老婆
都有一个特别忙的老公
理由千千万,借口万万千
每个怀孕的老婆
第一件事就是提防老公出轨
防线千千万
方法万万千
最后我们只能感慨遇人不淑
其实,命运决定人与人的相遇
内心才能决定人与人是否能够并肩
只有你自己的内心修为
足够厚实,足够优秀
足够兰心蕙质
才能决定你成为一个女间谍
还是一个幸福的女主角

——都市放牛本周情爱语录

没有什么遇人不淑,只是缺少兰心蕙质 都14

小仙人掌:牛哥,我结婚六年了,孩子也三岁多了。最近发现妻子在微信上和其他异性聊得很频繁,有时还电话联系。我妻子平时比较闷,但一到网上,整个换了一个人。我不知道怎么处理此事,求赐教。

都市放牛:要么给她洗脑,稀释她的欲望,让她满足于平淡而苦涩的生活,并且在这样的生活中找到津津有味的乐趣。要么给自己洗牌,苦练各种本领,硬件软件双手一起抓,提高自己作为一个男人的生活情趣。如果这两点你都觉得比较难,那只有一个办法了,把她一棍子打晕,你养着她。